

# 习近平出席中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式并发表重要讲话

## “一带一路”是互利共赢之路

促进文明互鉴

尊重道路选择

坚持合作共赢

倡导对话和平

新华社北京6月5日电 (记者钱彤 辛俭强 杨薇薇) 中阿合作论坛第六届部长级会议5日在人民大会堂开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表题为《弘扬丝路精神,深化中阿合作》的重要讲话。习近平表示,通过古老的丝绸之路,中阿人民的祖先走在了古代世界各民族友好交往的前列。当前,中阿都面临实现民族振兴的共同使命和挑战。希望双方弘扬丝绸之路精神,以共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路为新机遇新起点,不断深化全面合作、共同发展的中阿战略合作关系。

习近平代表中国政府和人民向会

议召开表示祝贺。

习近平表示,回顾中阿人民交往历史,我们就会想起陆上丝绸之路和海上香料之路。千百年来,丝绸之路承载的和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢精神薪火相传,在文明交流互鉴史上写下了重要篇章。中阿人民在维护民族尊严、捍卫国家主权的斗争中相互支持,在探索发展道路、实现民族振兴的道路上相互帮助,在深化人文交流、繁荣民族文化的事业中相互借鉴。

习近平指出,未来10年,对中阿双方都是发展的关键时期。实现民族振兴的共同使命和挑战,需要我们弘扬丝绸之路精神,促进文明互鉴,尊重道路选

择,坚持合作共赢,倡导对话和平。

习近平强调,“一带一路”是互利共赢之路。中国同阿拉伯国家因为丝绸之路相知相交,是共建“一带一路”的天然合作伙伴。中阿双方应该坚持共商、共建、共享原则,打造中阿利益共同体和命运共同体。既要登高望远、也要脚踏实地,构建“1+2+3”的合作格局,即以能源合作为主轴,以基础设施建设、贸易和投资便利化为两翼,以核能、航天卫星、新能源三大高新领域为新的突破口,未来10年,争取把中阿贸易额从去年的2400亿美元增至6000亿美元,把中国对阿非金融类投资存量从去年的100亿美元增至600亿美元以

上,加快协商和推进中国-海湾阿拉伯国家合作委员会自由贸易区、阿拉伯国家参与亚洲基础设施投资银行,争取早期收获。双方应该依托并增进中阿传统友谊。中阿双方决定把2014年和2015年定为中阿友好年,将举办一系列友好交流活动。今后3年,我们将为阿拉伯国家再培训6000名各类人才。未来10年,我们将组织10000名中阿艺术家互访交流,推动并支持200家中阿文化机构开展对口合作。

习近平指出,成立中阿合作论坛,是我们眼中阿关系长远发展作出的战略抉择。希望双方抓住共建“一带一路”的新机遇,

下转 A02 版▶

外交部:  
中方将坚决遏制  
越方危及钻井平台

新华社北京6月5日电 (记者张鹏飞 谭晶晶)外交部发言人洪磊5日表示,中方对越方危及中国钻井平台的危险行为将继续坚决遏制,越方采取的任何使事态扩大化、复杂化的行动,最终损害的只能是越方自身的利益。

当天例行记者会上,有记者问,自“981”钻井平台转场开始第二阶段作业以来,越南方面一直在海上干扰中方作业。越方领导人和官员多次在国际场合声称,中方作业区域位于越南专属经济区和大陆架内,中方作业侵犯了越南主权和管辖权,越方考虑就有关问题采取法律行动。中方对此有何回应?

洪磊说,在对“981”钻井平台位于西沙群岛毗连区的第一阶段作业进行强力干扰后,5月27日以来,越南方面继续出动包括武装船只在内的大批船只,对“981”钻井平台第二阶段正常作业持续进行干扰。两阶段累计,越方已冲撞中方现场执行护航安保任务的公务船超过1200艘次,并布设大型漂浮物及碍航物,严重侵犯了中方主权、主权利和管辖权,危及中方人员和设施安全,违反了国际法和国际关系基本准则,破坏了该海域航行自由与安全。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。

下转 A05 版▶

蒋定之主持召开全省中小微企业发展座谈会强调

## 支持中小微企业发展的政策要落地

本报定城6月5日讯 (记者彭青林)记者从今天上午召开的2014年海南省普通高考新闻宣传工作通报会上获悉,我省今年的普通高考报名人数共计61095人。报名总人数比去年增加了4426人,增加的主要原因是今年普通中学的应届毕业生比2013年多了5000多人。

据了解,在我省今年报名参加高考的考生中,最大的考生年龄为1974年出生,有两人,分别在三亚、儋州考区报名。另外,报名考生中有两名三沙户籍的考生,一个在海口考区报名,另一个在文昌考区报名。

今年,我省异地高考开闸实施,共有372名省外户籍的考生将在我省参加高考。经审查,86名考生符合“3个6”(即6年学籍、6年居住、6年社保)的报考条件,填报志愿时不报,38名考生符合“3个3”(即3年学籍、3年居住、3年社保)的报考条件,仅可报考在本科三批录取的学校和省内外高职专科学校,248名考生符合“3个9”(即有就读经历、有合法稳定住所、有合法稳定职业)的报考条件,仅可报考省内高职专科学校。

在今年高考报名过程中,各市县公安部门和教育部门严格审查考生的户籍和学籍,取消了乐东黎族自治县14名持假户口考生的报名资格。

今年是我省全面实行调整高考照顾加分政策的第一年,全省共有7692名考生申请享受政策照顾加分,其中少数民族聚居地区的少数民族考生有6554人,占申请加分人数的85.2%。

今年,全国有1240多所高校在我省招生,本专科计划招生数比去年增加。

下转 A05 版▶

蒋定之一行先后来到海口皇隆制药公司和定安恒泰食品公司,仔细了解企业生产经营情况,并现场协调解决征地、融资等具体问题。蒋定之对企业负责人说,困难年年有,大发展小困难,小发展大困难,不发展最困难。困难面前要赢在信心,越是困难的时候越要有信心。要正确认识当前经济形势,进一步增强信心、苦练内功、克难进取,为未来发展蓄积力量。

蒋定之在座谈时指出,全省中小微企业贡献了近50%的GDP,提供了超过70%的税收,吸纳了超过90%的就

业人口,是我省经济社会发展的基石,地位重要、作用突出、使命光荣,省委、省政府高度重视和全力支持中小微企业的发展。

在听取各方意见后,蒋定之对当前宏观经济形势进行了深入分析。他说,中小微企业的出路在“专精特新”,优势和竞争力也在“专精特新”。要坚持走“专精特新”发展路子,围绕核心业务、主营业务,一门心思、心无旁骛做好自己熟悉的、擅长的、能做得好的事,在专心、专注、专业、专长上下功夫,以足够能力和坚韧的耐力,培育核心竞争

力,打造属于自己的品牌。

蒋定之指出,决定企业生死的是市场。中小企业的目光要盯着市场,围绕市场干,向着市场转,深入研究、细分、找准市场定位,做市场的开拓者、引领者。要非常重视加强企业内部管理,向管理要效益、要竞争力,推动企业管理上档次、上台阶。

蒋定之强调,各级政府要切实为中小微企业营造良好发展环境,和企业坐在一条板凳上思考问题,想企业所想之事,急企业所急之需。少一点干扰,多一点帮衬;

下转 A02 版▶

## 精品化品牌化带动农民增收 澄迈无核荔枝今年卖2.5亿

本报金江6月5日电(记者孙慧 特约记者陈超 通讯员王家专)在荔枝集中上市价格齐跌的情况下,澄迈无核荔枝头收购价最高1000元/公斤,最低60元/公斤,而且供不应求。这是记者今天从澄迈县无核荔枝开摘仪式上获悉的。

“我的无核荔枝能卖出1000元/公斤的高价,是因为我们一直坚持走精品化品牌化之路。”今天,澄迈种植无核荔枝户王廷标站在种植基地里,自豪地告诉记者,他所种植的200亩超级无核荔枝,都是客户直接到果园采购,荔枝不出园就已卖完。

近年来,无核荔枝已成为澄迈精品化品牌输出的成功案例之一。种植户在率先掌握无核种植技术情况下,坚持以精细化管理保证高产优量、以标准化采摘保证产品优质、以多渠道销售保证产品畅销,让市场价格主动权掌握在种植户手中,带动一方农民致富。

今年,澄迈种植无核荔枝近8000亩,预计总产量达638万斤,总产值达25亿元。无核荔枝的高产高销不仅带动了当地农民增收,也带动了其他市县及广东、广西、福建等地无核荔枝的种植,成为全省乃至中南地区农民的摇钱树。



工人正在车间挑选无核荔枝果。本报记者 宋国强 通讯员 王家专 摄

## 我省印发培育和践行社会主义核心价值观实施方案 承载中国梦 谱写海南篇章

本报海口6月5日讯 (记者彭青林)去年底,中共中央办公厅印发了《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》;结合海南省情实际,省委办公厅日前印发了《海南省培育和践行社会主义核心价值观实施方案》(以下简称《方案》)。五个方面、十六条内容,在学习贯彻中央精神的基础上,更从海南经济社会发展和精神文明建设的特色、“个性”出发,提出了丰富而具体的落

实路线图,在服务“中国梦”的同时,谋划美丽的“海南篇章”。

突出鲜明主题  
立足海南特色构建活动载体

《方案》从一开始就立足海南实际,明确了我省培育和践行社会主义核心价值观的指导思想。《方案》在落实中办《意见》的基础上进一步要求,深

入学习贯彻习近平总书记视察海南重要讲话精神,全面落实省第六次党代会、省委六届五次全会要求”,以“争创中国特色社会主义实践范例、谱写美丽中国海南篇章”为目标,从而“为海南科学发展、绿色崛起提供强大的精神动力、价值引领和道德支撑”。

在具有鲜明海南特点的思路指导下,《方案》把社会主义核心价值观的学习教育,融入到多种主题教育活动

中,以贴近工作生活实际、贴近海南经济社会实际的主题,作为在全社会培育社会主义核心价值观的重要载体。

这些主题教育包括:深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育;组织开展“遵德守礼”宣传教育;利用重大节庆活动传播社会主流价值;发挥精神文化产品在教育人、鼓舞人、塑造人方面的重要作用等。

下转 A03 版▶

A07版 海南新闻

全县只设一考点  
苦了乐东千名高考生

B01版 中国新闻

新疆宣判  
一批涉暴恐案件

23案81人被判刑,其中9死刑3死缓

B07版 体育新闻

马云注资12亿  
获恒大50%股权

## 湖南师大附中海口中学 高薪诚聘高中各学科带头人

我校大门永远向人才敞开,常年向全国高薪诚聘高中各学科带头人。特级教师或国际奥林匹克竞赛中获“金牌”指导奖教师。

二、福利待遇:学校提供住宿,年薪12~20万元;特级教师或国际奥林匹克竞赛中获“金牌”指导奖教师年薪面议。

三、应聘方法:提供个人简历及各种证书复印件(面试时提供原件)寄(送)到我校办公室。

四、联系方式:

邮寄:海口市滨海大道48号湖南师大附中海口中学办公室

电话:(0898)68583993 联系人:金老师

邮箱:hxzx68583993@163.com 网址: http://www.haikouzx.com/

为落实十八届三中全会“发展普惠金融,鼓励金融创新”精神和省委“我为农民增收办实事”要求,更好地报答海南百姓,省农村信用社隆重推出50万元以下“一小通”循环贷款,实现一次审批,循环使用,10年有效。

申请贷款客户,通过农信手机银行、网上银行、96588电话银行,让您足不出户,农信信贷员上门服务,5天内贷款业务办结;对于优质诚信客户,24小时内贷款送到家。



今年我省异地高考开闸

14考生报名造假露马脚

一半考生  
能上本科

本报海口6月5日讯(记者郭景水)记者从今天上午召开的2014年海南省普通高考新闻宣传工作通报会上获悉,我省今年的普通高考报名人数共计61095人。报名总人数比去年增加了4426人,增加的主要原因是今年普通中学的应届毕业生比2013年多了5000多人。

据了解,在我省今年报名参加高考的考生中,最大的考生年龄为1974年出生,有两人,分别在三亚、儋州考区报名。另外,报名考生中有两名三沙户籍的考生,一个在海口考区报名,另一个在文昌考区报名。

今年,我省异地高考开闸实施,共有372名省外户籍的考生将在我省参加高考。经审查,86名考生符合“3个6”(即6年学籍、6年居住、6年社保)的报考条件,填报志愿时不报,38名考生符合“3个3”(即3年学籍、3年居住、3年社保)的报考条件,仅可报考在本科三批录取的学校和省内外高职专科学校,248名考生符合“3个9”(即有就读经历、有合法稳定住所、有合法稳定职业)的报考条件,仅可报考省内高职专科学校。

在今年高考报名过程中,各市县公安部门和教育部门严格审查考生的户籍和学籍,取消了乐东黎族自治县14名持假户口考生的报名资格。

今年是我省全面实行调整高考照顾加分政策的第一年,全省共有7692名考生申请享受政策照顾加分,其中少数民族聚居地区的少数民族考生有6554人,占申请加分人数的85.2%。

今年,全国有1240多所高校在我省招生,本专科计划招生数比去年增加。

下转 A05 版▶

理工类的考生有35581人  
文史类的考生有21976人  
艺术类的考生有1909人  
体育类的考生有1576人  
体育训练专业等提前单独招生的考生有53人  
61095人  
制表/王凤龙